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Ma őt éve, hogy a Magyar 
Kommunista Pán vezetőinek 
Harmadik országos értekezletén 
népűnk szeretett vezetője, Rá 
kosi Mátyás elv társ nagy jelen 
•vségű beszédet mondóit, amely­
ben dolgozó népünk sorozatos 
győzelmeit ismertette: E győzel­
mek kivívását a dicsőséges 
Szovjet. Hadsereg diadala tette 
lehetővé, s azért is születhettek 
meg c nagyszerű sikerek, mert 
a Magyar Kommunista Part ré­
szese volt az államhatalomnak. 
Pártunk töretlen erővel vitte 

1 harcba a magyar dolgozókar. a 
proletárok, a "dolgozó parasztok 
tíz- és százezreit, akiknek zöme 
— mint Rákosi elvtárs mondot­
ta -- élelem és fizetés nélkül, 
rongyosan és sokszor életveszé­
lyek között — példátlan lelkese­
déssel .fogott neki az újjáépítés­
nek. Ki ne emlékeznék még a 
Vagongyárban vagy a debreceni 
állomáson folyt nagyszerű ro­
hammunkákra, azokra a hősies 
erőfeszítésekre, amelyeket a 
munkásosztály vitt véghez már. 
a felszabadulást követő időszak­
ban. Az a nagyszerű tudat volt 
a hajtóerő, hogy végre évszáza­
dok után azok "kezébe került a 
töld, akiket jogosan megilletett 

akiket ezer éven á- minden­
ből kisemmiztek — s fokozta a 
lendületet, a hősies munkát az 
is, hogy a csepeli vasas, a diós­
győri martinász, az ózdi henge­
rész, a tatabányai bányász, a 
szegedi textilmunkás és a debre­
ceni esztergályos leit az ország 
új gazdája: De az útmutatás a 
segítségnyújtás mellett Rákosi 
elvtárs az 1918 január 10-én el­
mondott beszédében ébresztő, í.. 
ludatára országunk dolgozóit: 
elérkeztünk ahhoz a fordulat­
hoz. amelyet a leghívebben ez a 
jelszó fejez ki: „Tied az ország, 
magadnak épít cd!"

Hogy ez a jelszó valóra válha­
tok — ezért harcolt keményen, 
következetesen megalakulása' óla 
a Magyar Kommunista Párt. A 
pártba tömörültek a proletariá­
tus, a dolgozó parasztság, a ha­
ladó értelmiség legjobbjai, leg- 
untudatosabbjai — az eszterga- 
padok. a gépek mesterei, az egy­
szerű hétköznapok hősei, ,.i föld 
sok vihart megért művelői a 
kubikosok, a mezítlábasok a 
volt ,,földnélküli Jánosok'V 
párt mögé áll- már 1917-ben az 
ipari munkásság többsége, s kez­
dett felsorakozni mögéje a dol­
gozó parasztság is- Igv a Kom­
munista Párt lett az" 19-17. évi 
választások alkalmával az or­
szág legnagyobb pártja. Rákosi 
‘ A'társ beszéde nyomán pedig 
dolgozó népünk mindjobban 
kezd e felismerni, hogy a maga 
gazdaja lett — a szocializmust 
oplJve szcbli jövőjéért dolgozik.

Fényesen bizonyítja ezt aténvt 
hogy a hároméves tervet _ ha­
táridő előtt — két év és öt hó­
nap alatt befejezte a dolgozó 
nép s bizonyítja ezt a [énv; az 
öléves terv nagy sikere is: az 
alkotások, Sziálinváros, a, Sztá­
lin városi önműködő vasmű-óriás, 
a Földalatti Gyorsvasát, a No­
vember 7. Erőmű, a Népstadion, 
a diósgyőri nagykohó, a bányá­
szok mind eredményesebb szén- 
csatája.. a t is z alöki vízi erőmű 
egyre jobban kiteljesedő gát­
rendszere, a már termelő deb­
receni Gördülőcsapágy gyár és a 
Hajdúsági Gyógyszergyár, sz 
egvre nagyobb területeket ’ fel­
szántó traktorok, a mezőgazda­

ság „vas hadoszlopai’’', a most 
mar több mint 5009 termelőszö­
vetkezetiben és csoportban dol- 
gozö 6s a .mezőgazdasági munka 
termetén mind nagyobb eredmé­
nyeket és termelékenységet el­
érő parasztok új élete." Az egész 
dolgozó nép erejét gyűjti egybe 
s irányítja a muakáscgv.ség meg­
teremtője. a Magyar 'Dolgozók 
f artja. Ennek a pártnak az ere­
jével lepleztük je az áruló jobb- 
oltlali szociáldemokrata vtizeiő- 
Ket, Mindszcntyékct — Rákosi 
clviars éber szeme Iái la meg 
«ajkban az országvesztö árulót.
15 a 1 ito-banditák ereje megtört
legutóbb is az országépítő °nép 
erős egységén, akaratán. Fényes 
győzelem volt a tanácsok meg- 
alakulása is, amelynek révén °a 
dolgozó nép közvetlenül is -részt 
vesz az állam vezetésében.

Népi demokráciánk gazdasági 
t;’t politikai megerősödésével 
párhuzamosán megnőtt nemzet* 
közi tekintélyünk is* A kölcsönös 
barátsági szerződések még szó- 
rosahbra fonják kapcsolatainkat 
ba rátájuk kai, elsősorban a Szov­
jetunióval. az épülő, koinmuniz- 
mis országával. A Szovjetunió 
gienvbeii n magyar dolgozók 

-tozeji jövőjüket látják. De. a 
magyar népi demokrácia meg­
erősödése modern történelmünk 
folyamán először nyújt módot 

hogy a szomszéd népekkel 
gyűlölködés és ncsarkodús nél­
kül. „lestvéri barátságban éljünk 
és kölcsönösen segítsük egymást 
a béke megőrzésében és az új 
társadalmi rend felépítésében. 
Nem gyűlölködés választja szét 
111 int a múltban — hanem test­
ve: i bnrulsiig fűzi össze a ma- 
g.yar munkást a csehszlovák 
lengyel, román, bolgár, albán 
népi demokráciák dolgozójával.

Országunk fejlődését a kapita­
lista körülmények közölt élő. 
y„aSy gyanún;; függőségben síny­
lődő országok munkássága ro- 
konsz-cnvvel, vágyakozással — és 
«agy figyelemmel kíséri. Elnyo­
móik. _kizsákHiányolóik — az im­
perialista kormányok s azok ki­
szolgálói a Wall Street talpnya­
ló: tajtékzó düh vei kénytelenek 
tudomásul venni eredményein­
kéi. .amelyek felet; soha "nem 
szűnő éberséggel kell őrköd­
nünk, Ezért fokoznunk kell ter­
melési sikereinket, erősítenünk 
a munkafegyelmet, védenünk ez­
zel is függetlenségünket. Nagy 
nemzeti . egységfrontba tömörül­
ve politikai, gazdasági és kultu­
rális téren egyaránt végre kell 
hajtanunk ötéves tervünket', erő­
sítőn ii n k kel-1 n épb a d se reg ti n ;< e;, 
méltónak kell bizonyulnunk ar­
ra, hogy Sztálin elvtárs Magyar- 
országot) is „rohambrigádkéiu“ 
említette.

Igazi gazdái akarunk maradni 
és — maradunk is az országnak. 
Ezt segíti elő Szabó X. István 
vagongyári esztergályos sztaha­
novista, s a lobbi munkahős ki­
emelkedő teljesítménye, a Szov­
jetunió mezőgazdaságának ta­
pasztalata alapján alkalmazott 
legfejlettebb agrotechnika; tudó­
saink, kutatóink kiváló munká­
ja. Ezzel szolgálunk rá arra a 
sok-sok segítségre, útmutatásra, 
amelyet nagy barátunktól kap­
tunk. A munka frontján aratott 
győzelmeink egy szebb világ 
megvalósulását segítik elő s az 
oda vezető úton bátran haladunk 
előre a magyar nép vezérének, 
a im szereteti Rákosi elvtársunk­
nak a vezetésével!

Megjavult a munka 
a hajdúböszörményi gépállomáson

A miéi év december 30-án birál- 
fa a Néplap a hajdúböszörményi 
gépállomás vezetőinek munkáját. 
Az éves tervet nem teljesítették és 
e .hanyagolták és szervessel! énül 
végezték a téli gépjavítást, a gép- 
ádomás vezetői és dolgozói öröm- 
met fogadták a bírálatot és az új 
évei szemezett, jó munkával kö­
szöntőt! ék.

Ami.yen kihalt volt a gépátío- 
máá ;;ii elmúlt hetekben. most

o jan lázas- szorgalmas mimika 
. folyik mindenfelé. Minek köszön 
hető ez a változás?

Annak, hogy január 2-án a gép­
állomás összes dolgozóinak bevo 
Húsával röpgyií.ést tartottak. Rö­
viden ismertették mindenkivel a 
févadaitokat. Újjászervezték a ja- 
'ító brigádokat, hogy minden al­
kalmas percet kihasználjanak a ta­
bum un ka végzésére is."Hét javitó- 
origádot a.akRolía’k „ különféle 
munkák elvégzésére.

A. javítási tervet napokra is felbontották
Minden brigád tudja, hogy 

mennyi munkát kel; végeznie ah­
hoz, ■ hogy határidőre, tökéletesen 
üzemképesek legyenek mind az 
erő-, mind a munkagépek. Az Eső 
ötnapos értékelés szerint a tárcsa 
javító brigád 125 száza ikra, a lob. 
biek pedig 100 százalékra teljesí- 
t-erték tervül?d-t. Már js meginti, 
íatkozott, hogy hol keli erősíteni 
a munkaszervezete« a tapasztalato- 
k«'t azonnal fe.használják.

Az indulást a munka tcrmelé- 
kei ységéért és a takarékosságért 
í°.yú harc kövcTtc. A gépállomás 
pártszervezete vezetőségi ft'.égí 
t»rtot*í Kardos Erzsébet titkár c.v- 
tá'rsnő irányításával. Megbeszél:cl; 
a párttagok feladatát, a példáim:

tatás, a munka termelékenységé • 
nck fokozása» az oktatás megjár 
túsa terén. Az eredmény az lett, 
h.og.V a következő szemináriumon 
minden ha-jlgaitó megjeleni Meg- 
kczdő-Giött az öt hónapos traktor 
vezetőképző házi tanfolyam is, 
ezen 23-an vesznek részt.
, Munkáihoz látott Szabó Lajos 

címtára politikai helyettes is- Min­
denütt ott van. ahol segíteni kell. 
Vezetésével faliújság szerkesztőbi­
zottságot alakítottak cs már ki is 
függesztették a Vörös Traktor 
című faliújságot. A cikkek ismer­
te ik a -munka újjászervezése óla 
élért eredményeket, dicsérnek, bí­
rál nak.

Újításokkal komoly összegeket takarítanak meg
A pártszervezet mozgósította _ 

szakszervezetei és a DTSz-t is- - 
Megalakult a DISz téíibrigád, 
amelynek tagjai kint vannak íer- 
mHőszövv!kczetekben és aákalmas 
idő esetén azonnal folytatják 
mú'yszánb.ist.

A gépjavítása munka mcgg'Vorsi- 
iása, a helyes bérezés és a takaré­
kosság megvalósítása érdekében a 
i)rigádefezánio'ók minden gép szij- 
jclszcreléee alkalmával hiba fel véte­
li jegyzőkönyvet készítenek. A 
Uo.gozók rájöttek, hogy helyes 
anyaggazdálkodássá! jelentős' ösz- 
szege! takarítanak meg. Szákovics

Kálmán műhelyszere'ő •— ki újí- 
■iáM' felelős - közel 1500 forintot 
tax,árit meg oly módon, hogy a du- 
galiyúcsa,pszeg perselyre ' férnie- 
nezből boiíiiékot helyez. Ez az cl- 
Áárás egyenlő az adkaitrész fe.'újí- 
U,sával- A másik módszer, amivel 
szintén komoly összeget tekariia- 
nak meg, hogy a tárcsáknál fa­
csapágyat a íkajma znak,

_ "7 Ez szükségmegoidás volt 
eleinte — mondotta Szabó eivtárs 

de rájövünk, hogy ennél a 
munkagépnél jobb a facsapágy, — 
Azért- mert a vas csap ágy lia kevés

ben a facsapágy beisrza a zsír: és 
a melegedés következtében kisdia. 
-ch;;t önmagát keni. Tacsapágva- 
ay aim aznak a kombájnok gyárié- 
fan:l- is miéri ne felelne meg ak­
kor a tárcsáknál?

Felhasználnak a kovácsok D 
minden ócska anyagot. Ekc/ud i- 
kat. tárcsaösszekötő vasakat ag\ 
karikákat és más alkatrészbe' 
huv-odékvasbói készítenek, ez nem 
csoKkenti a javítás minőségéi, A 
gépál'.omás műhelyeiben végzik i 
hengerfúrásokat Előnye, hogy 
nem kell sokat várni a munkára és 
darabonként 600-900 forintot ta- 
kari tan ak meg.

A további feladatok
így kapcsolódok* be a gépállo­

más minden dolgozója •, munka • 
termelékenységéért folytatott harc. 
ba. Kajált munkájukat könnyítik 
meg és máris jelentős lépést te', 
iek.az ezévi terv teljesítése eiőfei- 
téteíénck megteremtése terén- E* 
azonban nem jelenti azt. hogv 
most már minden jól megv 
nincs javítani vaW.

Éppen a napokban lörtciF. 
hogy Hollós Ferenc igazgatólv- 
lyettes — bár megkapta az éri esi- 
ídvt - nem közölte a raktárossá' 
hogy nagyobb összegű vásárláséi 
kát csak készpénzfizetési csHdvC 
ívhc i. a! ka .ma zni. Öt ember e\f 
gépkocsival egész napot eltöltő' 
Debrecenben, mégis alkatrész nél­
kül fértek vissza. Ez a hanyagság 
a munkát js hátráltatta, de dienv 
mondott a takarékosság elmén''!; 
is. Kerülni kéül az ilyesmit. Ezen • 
hívül még egy fontos feladatú': 
vau a gépállomás vezetőinek v 
dolgozóinak: jó népn ev-elő fel vilá­
gosító munkát végezni a. iszcs-k 

, és egyénileg gazdálkodók felé és 
'biztosítani- hogy jól kijavított trak. 

torokkal és munkagépekkel, re 
pedig fogatokkal végezzék- a bö­
szörményi .hátárban a szántás*- 
■vetést, mert ez a magasabb termés..... . , , - -1» -uui. men tz a magasapD

Zs.ru kap, metegszM, Ezzel szem-1 egyik alapja — biztosítéka.

Bár meg nem ;uUadt ki az 
átalakítás alatt álló csamoksze- 
ni teremben a neon kekesfehér 
lénye, bár meg üresek és dísz­
telenek a portálék, de már is 
sok minden árulkodik arról, 
hogy új létesítmény születik a 
Csapó u. 20. szám alatti. kel­
lemes meglepetésére a dolgozók­
nak. Megnyílik itt, a Kiskereske­
delmi Vállalat hatáskörében a 
város új reprezentatív iparcikk 
boltja ahol. festéket., háztartási, 
pipere és illatszer cikkekéi, vala­
mint egyéb „kosaras” árut lehet 
egy helyen kapni. Az új bolt már 
a növekvő igényeknek figyelem­
be vételével ítészül és egyre in­
kább valóraváltja szocialista ke­
reskedelmünknek jelszavát: „sok 
árul egy helyen”.

.1 mai. kiszolgálási rendszer 
háztartási cikkeket értve, egy­
részt a kis üzletek hálózatára, 
másrészt a volt Kraycr és Izsák 
fcstéküzletek helyén létesüli 
Boltokra oszlik. Ez már nem fe­
lel meg a követelményeknek. 
Egyrészt azért inert a vásárlók­
nak a különböző cikkekért, sokat 
kell gyalogolni, másrészt azért, 
mert ezek a helyiségek már kor­
szerűtlenek és sötétek. .1 dóig<

Új üzletház a Csapó-utcán

:ók igénye a háztartási, pipere­

cikkek terén is megnövekedni. 
Fogkrém, a különböző kozmeti­
kai szerek, stb. használata ma 
már szorosan a mindennapi 
élethez tartozik. Amíg i936-ban 
mindössze csak 2 százalék voll 
az eladóit áruk közölt a kullúr- 
cikkck részesedése, addig ez a 
szám már 1052-ben. meghaladta 
a 10 százalékot.

A Csapó utcai új üzletházat 
ennek az igénynek figyelembevé­
telével a szovjet tapasztalatok 
messzemenő alkalmazásával ké­
szítik el. Nagy súlyt fektetnek a 
korszerű berendezésre, egészség­
védelemre., a gyorsabb kiszolgá­
lásra. Ar üzletben, illetne, a rak­
tárban többek közölt. süllyCszl&it 
petróleum-tartályok. beépített ti- 
zcdesmérlegck lesznek. A- ilyen 
beépített mérlegek segítségénél 
az eddigi fáradságos mázsálás 
kiküszöbölődik, mert az árut nem 
kell cikkenként külön-külön át­
rakni., mérlegelni. Szintén, a mun­
ka megkönnyítésére, a jármüvek 
egy szélc’s ajtón át. egyenesen a 
raktárba állhatnak, ami lényege­
sen csökkenti az árumozgatás 
idejéé. Ar új üzletházban a ki­
szolgáló személyzet (előrelátha­
tólag Vő fő), két műszakban, 
reggel S-tól este 8-ig dolgozik

I maid. ami nagyban megkönnyíti 
a dolgozók számára, hogy este 
munkájuk befejezése lilán is uo- 
sdrolhassänak.
„ A: építkezés kivitelezésére közel 
Ml ezer forinton fordítanak. El­
készítésénél — azon kívül, hogy 

üzletház teljesen elfoglalja "« 
Wiener palota földszinti részét 
(\ár és Csapó u. sarok) hogy 
a: áruk rcprczentálására ' 18 ki­
rakata lesz, az építtetők a kiszol­
gáló személyzet egészségvédel­
méről, sem feledkeznek meg. Az 
üzlethelyiséggel együtt korszerű 
mosdó, zuhanyozó is készül, ezen 
túl az egyes ártalmas cikkeket, 
unni. például sósavat, kénsavat 
lúgkőoldatot külön tani ál gokban 
tárolják, hogy még véletlenül 
se okozzanak szercncséltcnségei. 
Ez a messzemenő gondoskodó■, 
a dolgozókról, a kivitelezés, be­
rendezés és az áruelhclyezé’s tö­
kéletességével párosul.

Ilyen üzletházak épülnek Deb­
recenben. Ez még csak a: elsők 
közötti van, de a holnap még en­
nél is szélesebbre tárja, a tehető­
ségekét. hogy szocializmust építő 
hazánkban , a termelés emelésé- 
ve]> a, mezőgazdaság hozamának 
növelésével az életszínvonal is 
egyre emelkedhessen.
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Az amerikai légierő legújabb 
barbár pusztításai Phenjanban

11

Phenjan (TASZSZ). Az ameri­
kai iógierő legutóbbi támadásai 
óriási pusztításokat okoztak 
lJhcnjanban és sok békés lakost 
mégöltek. A városban semmiféle 
katonai célpont nincs. .lutri nevű 
lakónegyedben december végén 
körülbelül 10J í'öldkunvhó, 
agyagviskó és friás lakóház volt. 
Az amerikai légikalózok ez év 
1 :ső napjaiban végrehajtót! két 
szörnyű támadása ezt az egész 
lakónegyedet a. földdel lelte 
egyenlővé.

Több más északkoreai helysé­
get is vadul bombáztak- A Ko­

reai Központi Távirati Iroda 
közli, hogy két órával az új év 
beköszöntése előtt egy amerikai 
boinbázókötelék több mint 000 
gyujlóboinbát, 50 repeszbombát 
dobott Észak-Phenan tartomány 
í’fikcsoti megyében lévő idnnesa 
körzet lakosságára. Szilveszter 
éjjelén az amerikai banditák 100 
öregembert, gyermeke: és nőt 
gyilkoltak meg, 120 parasztházat 
gyújtottak fel. Január 4-én 21 
amerikai repülőgép többszáz 
bombát dobott le a Gjftgan lar.o- 
mrtny ilitschon megyében lévő 
UUson járásra. Megöltek 22 nőt, 
10 öregembert és 12 gyermeket

Kizárták us Angol Munkáspárt 17 tagját 
mórt résstveiiek a békémnxgahun ban

London (Mil). A Yorkshire 
megyei Spcnborough 1 kerület 
munkáspárti szervezete kizárta 
17 tagját., mert csatlakoztok a 
helyi békecjoporthoz. A kizár ak 
között van három városi taná­
csos és a pár; helyi végrehajtó 
bizottságának három tagja. A 
kizártaknak nem adtak módot 
a védekezésre, meg sem hív ák 
őket arra a gyűlésre, mely kizár­
ta Őket.

London (TASZSZ). A „Daily

1 gyári munkások egyesül; szak- 
szervezetének Sheffield! körzeti 
bizottsága határozató1; hozott, 
amelyben követeit a haladékta­
lan tűzszünete; Koreában és a 
hadifogoly kérdés rendezését az 
1019. évi genfi egyezmény alap­
ján.

A ,.Daily Worker“ egy másik 
jelentése szerint a válasz'' ók kol­
lektív leveleket küldenek a par­
lamenti képviselőknek, amelyek­
ben a koreai hadműveletek liala-e ' ■ .uiG.n-». „wu.» uni a Kureui iiaumuveicieK 11 a la-

Worker’' jelentése szerint a gép-1 déklalan beszüntetését követelik.

Falcról is fceiárnak a hlákok 
felvásárolni a Élpzóü elől a kenyeret

haza. Pénteken is négy fehérkenye­
ret és 15 zsemlyét szedett össze. 
Az ellenőrzés során azt mondta, 
hogy férje üzemben dolgozik, 
azonban a vizsgálat megállapította 
hogy eszeágábao sincs dolgozni, 
otthon van. Borsosáé ellen megin­
dult az eljárás.

Ugyancsak Mikcpércsről jártak 
be Fekete Sándor 22 holdas és Ko­
vács Gábor 24 holdas ktilákok is 
kenyeret vásárolni. A vizsgálat el­
lenük folyamatban van

Február 13—április 4. 
között a szovjet film 

ünnepe
A „Szovjet filmmel a békéért, 

a szocializmusért“ — ezzel a jel­
szóval indul meg februárban a 
szovjet film ünnepe. Ez évben 
Budapesten február 13-án, vidé­
ken február 18-án kezdődnek 
meg az ünnepségek, amelyek áp­
rilis 4-ig, felszabadulásunk ün­
nepéig tartanak. A szovjet, film 
ünnepe alkalmával bemutatásra 
kerülnek a szovjet filmművészet 
legújabb alkotásai, köztük a 
.,Feledhetetlen 1919” c. film, va­
jam im* több zenei, ifjúsági, mese- 
és búb film. A szovjet film ün­
nepévei egyidőben új magyar 
filmeket is be-mu.álnak.

Párt és pártépités

A tagkönyvkiosztó 
taggyűlések tapasztalatai

Lapzártakor Jelentik:
A debiecc-nkörnvcki községek­

ben lakó. búzával, liszttel rendel­
kező kuifíkok otthon, ahol ismerik 
őke! nem mernek kenyeret vásá­
rolni, mert félnek a leleplezéstől, 
Debrecenbe járnak be. hogy felvá­
sárolják a tío'gozók elől a kenye­
ret.

így lett Borsos Ferencné mike- 
pércsi kulákasszony is. A község­
ben a teje: vásároké össze, behozta 
Debrecenbe elfcketézni és minden­
nap kenyérrel megrakodva tér'

Napközi otthon nyílik 
a Csapókerti iskolában

Az 1953-as év nekünk js boldog 
újévet hozott. Január 9-én meg 
nyílik nálunk, a csapókeríi iskolá­
ban a napközi otthon. Bizony nagy 
örömet jelent ez azok számára, 
akiknek szülei dolgoznak. A nap­
közi otthonban a tanuló fiatalok 
reggelit, ebédet és uzsonnát kap- 
nap, napi 2.88 forintért, Ez bizony 
nagyon oicsó, s ebből is látszik, 
hogy «I'imuink gondoskodik a 
gyermekekről, mert nz anyagi

költségek legnagyobb részét az 
állam fizeti.

A gyerekek reggel megkapják á 
t eggvlijüKct. délben 1 órakor az 
ebédjüket. Az iskola után nyugod­
tan, kényelmesen tanulhatnak az 
c"1 honban.
Mi kormányunknak és Pártunknak í 

';d az újabb gondoskodását még 
jobb tanulással köszönjük meg. 

ifj. Katona János 
csapókerti állami általános 

iskola

Lat n JSinery dolgozóinak harca 
jogaikért

Moszkva. A ,,Pravda" január 
8-i száma „Latin-Amerika dol­
gozóinak harca jogaikért." cím­
mel V. Csicskov cikkét közli.

Az amerikai monopóliumok 
garázdálkodása a iaiinamerikai 
Országokban pusztító hatást gya­
korolt ezeknek áz országoknak 
gazdasági életére. Igen sok álla­
mi vállalat csökkenti a termelést, 
egyes vállalatok beszüntetik mű­
ködésüket. Nő a munkanélküli­
ség.

A munkanélküliség melleit az 
árak emelkedése is sújtja Latin- 
Amerika dolgozóit. A legutóbbi 
másfél óv alatt Chilében és Ar­
gentínában G0 százalékkal, Bra­
zíliában 70 százalékkal nőpek az 
élelmiszerárak. Brazíliában Ar­
gentínában, Chilében és Latin- 
Amerika más országaiban össze­
sen mintegy 00 millió ember 
éhezik.

Latm-Amerika dolgozói szer­
vezett harccal felelnek az ame­
rikai gyarmatosítók garázdálko­
dására. Növekedik és Szélesedik 
R sztlrájkrnozgalom. Brazíliában 
például ahol 1951 első felében 
54 sztrájk volt, a inul; év hason­
ló időszakában a sztrájkok szá­
ma (200-ra emelkedőit és a 
sztrájkotok szárna többször elér­
je a százezret.

Latin-Amerika dolgozói mind 
aktívabban lépnek fel az ellen, 
hogy az amerikai monopóliumok 
bevonjak Latin-Amerikát az új 
háború előkészítésébe. Az Egye­
sült Államokkal kötött katonai 
szerződések elleni tiltakozás pél­
dául arra kényszeríiette Uru­
guay és Brazília kormányár, 
hogy elhalássza ezeknek a szet- 
tődéseknek ratifikálását.

Churchill találkozott taannai
London (MTI). A londoni rá­

dió jelentése szerint Churchill 
angol miniszterelnök Eisenho- 
werrcl Newyorkban folytatott 
megbeszélései után esti-.önökön 

___________ Washingtonba utazói; hogyTru-

Faliujságkiállítás és nénnevelőszoba i* ÄjS&Ä1
, vtr ............................... I mól Churchill és Truman talál­

kozásáról. Mint a jelentés mond- 
,1a. „baráti találkozásról volt 
szóamelyen Achcson is rész' 
vett.

A Vff. kerületi pártbizottság 
háromtermes faliújságkiállítort 
rendezett be a fíákóczi-út lti. 
rzám alatt. A termekben a ke­
rület üzemeiből, hiva alaiból ösz- 
sZcgyüjtött szemléltető íaliújsá 
gokat, tanulságos karikntúráka. 
helyeztek el, melyek nagy segít­
sége- adnák a kerület népneve­
lőinek.

A fővárosi villamosvasút 7-es 
alapszerveze ének .Villám“ új­
ságja rendszeresen’ (hetenként) 
értékeli a pártok: alás eredmé­
nyeit, hiányosságait. Nem fukar­
kodik a dicsérettel, de ugyanak- 
kor keményen bírálja például 
ioth László clvtársat mer* haV- 
gatagon „végigüli" a födni ko­
zákokat, rendszertelenül tanul « 
készületlenül jár el a politikai 
iskolára. Így aztán a hallgatók 
majdnem valamennyien ponto­
san megjelennek s mivel a . Vil­
lám” is figyelmezteti őket, igye­
keznek gondosan felkészülni' az 
előadásokra.

Igen sokat megállnak a közle­
kedésügyi minisztérium karika­
túratáblái előtt, ahol számtalan 
ötletes rajz, bírálat, javaslat a- 
tálható. Ezekben a karlkatúrák- 
b?n bátran kipellengérezik a hi-

bókái. í éidaiil szellemes képsor 
hívja lel a párttagok figvel- 

arra, hogy a bírálatot' ésmé
az önbíráiaíot nem a folyosón 
szokás elmondani.

hl találjuk a népnevelő szo- 
bat, melynek teljes anyagát a
nvriit- i«k-rzet Pártmunkásai 
í> ujto.ték össze, már több mim
egy esztendeje segíti a körzet és
a kciulet népnevelőinek felvilá­
gosító munkáját. A körzet pár- 
szervezete nagyrészt ennek kö- 
-zunhcti hogy einyerhette a ko- 
íe®‘,^«jtésben és a második 
b c a(k oj cső nj egyzosbe h légjohh 
eredményt elért kerületi ajap- 
szcryezctnek kitűzött vándor- 
ziiszjot. A népnevelőszoba ékes-

,6rvcU“ album 
I1IL‘> kiMilo kopekkel eleveníti meg_amulta- a jelent, nagyszé- 
II jmonkef. Az album mellett az 

aszlaion számos folyóirat, ujsá° 
•arja a népnevelőket. Es én lém s munka titán » lennek, de kt 
Ionosén, _ a népnevelőszoba meg­
lelik M atkozó népnevelőkkel 
akik a kiállítás anyagából tanul­
va felkészülnek a holnap har­
caira. (Az Esti Budapest csütör­
töki számából.)

75 évvel ezelőtt 
szabadult fel Szófia 

a török elnyomás alól
Szófiát 75 évvel ezelőtt szaba- 

Ciilottnk fel a testvéri orosz csa­
patok az 500 évig tartó török 
elnyomás alól. A bolgár lapok 
kivétel nélkül megemlékeznek a 
nagy történelmi esemény évfor­
dulójáról.
„ Január 5-én, a felszabadulás 
eviordulóján. ünnepi estet tar­
tottak a szófiai „Bulgária" hang­
versenyteremben.

Elsenhower .hivata'osan 
az Egyesül! Állató Mte

. }Vashlnglpn (MTI). Az ameri­
kai kép viselőház és a szenátus 
együttes ülésén, mint az AFP" 
jelenti, Eisenhowert hiva tilosán 
az Egyesült Államok elnökévé 
Htchart Nixent alelnökévé nyil- 
vanitották. Eisenhower és kor­
mánya január 20-án lép.hivaia- 
laba.

A párttagság összeírása után 
mcgyéiik pártszervezetei hozzá­
kezdtek a tagkönvukiosztó ünnepé­
lyes 'taggyűlések előkészületeihez 
hogy e taggyűlések külsőségei’ 
ben is maradandóvá tegyék „ 
párttagok számára a tag.könv- 
cserét. Az eddig megtartott tag­
gyűlésekről általában cl lehet 
mondani, hogy voltak pozitívu­
mai, azonban ugyanígy megtalál­
hatok — hot kisebb, hol nagyobb 
mértékben a hibák is. Az eddig 
ellenőrzött taggyűlésekről el­
mondhatjuk. hogy a titkári be­
számolók általában jók voltak. 
A titkár elvtársak helyesen fog- 
lalkoz.ak a párttagság előtt áljó 
feladatokká!, a kommunista 
helytállás kérdésével, a SZKP 
XLX. kongresszusán elfogadott 
módosított szervezeti szabályzat 
egyes pontjaival s nem utolsó 
sorban a .párttagság kötelességei­
vel.

A titkár elvtársak helyesen fog­
lalkoztak beszámolóikban az ok­
tatás fontős problémájával, ame­
lyet általában úgy vetetlek fel: 
a tagságnak kötelessége a tanulás 
Az ünnepélyes taggyűléseken va­
ló részvétel js ' kielégítő volt. 
mert ezeken a tagság nagyrésze 
megjelent. Ez egyrészt annak a 
következménye, hogy a taggyű­
lések előkészí.ősében mind" a 
pártszervezet vezetőségi tagjai, 
mind a pártcsoportbizalmiak és 
az aktívák is részt vettek. A párt­
tagság jó előkészt ése abból is 
megállapítható, hogy a felszóla­
lók általában a beszámolóhoz a 
tárgyhoz szóltak hozzá s nem 
egy esetben bírálatot is mondtak 
n pártszervezet munkája, fele !.
A hozzászólók nagyrészt méltat­
ták nz új párttagsági könvv je­
lentőségéi s munkaterületeiken 
felajánlásokat is teltek. A nagy- 
tótat AMG-nél tartóit taggyűlé­
sen pékiául Gugy János elvtárs 
megbírálta a vezetőséget azért 
mert, nem vontok felelősségre o. 
hanyagokat, lógósokat s a veze­
tőségnek ez a megalkuvó maga­
tartása rossz hatást váltott ki a 
becsületes, igyekvő kommunis­
ták soraiban. Gugy elvtárs párt- 
szerű bírálata mellett felajánlást 
is tett. vállalta, hot v tavaszi [ér­
vét brigádjával együtt 180 szá­

kra teljesíti. Hajdúdorogon 
a Mezőgazdasági Szakiskolán 
1 verjék elvtárs tanulmányi ered­
ménye megjaviiására tett válla­
lást. Ígérte, hogv 3.5 százalék á - 
lufiét 4.5 százalékra javítja.

Jó kezdeményezésként ernlühe. 
to, hogy a komád! Kendergyár 
pártszervezete h tafikönvvkiösz'ó 
taggyűlésre meghívta azokat a 
tszcs titkárokat, akik még 
ezután tartjuk meg pártszerve­
zeteikben a tagkönyvkiosztó tag­
gyűlést.

A párttagság éberségét és ak- 
tivi.asat mutatja, hogy Debre­
cenben a Belváros 11/a, alapszer- 
Vezetében, a párlcsoportbizal- 
miak javaslatára kizárták Bakó 
volt csendőralezrcdcs leányát 
mint osztályidegent.

A titkári beszámolók általános 
'hibája viszont az voll, hogy 
konkrétan nem bírálták a tag­

ságot s önhiitolat is igén kevés 
helyen hangzott cl. Sok helyén 
azonban _ a tagság aktivitása, az 
alulról jövő bírálat kiegészítet­
te, illetve kijavította eZt. Legtöbb 
helyen, főleg az oktatás terén 
fennálló hiányosságokra hívták 
lel a figyelme; s beszéltek u 
feladatokról Is.

Az eddig megtartott ünnepé­
lyes taggyűlések hiányaként keli 
megemlíteni azt is, hogy az el­
következendő feladatok elvégzé­
sére, azok maradéktalan végre­
hajtásává nem hoztak határoza­
tokat. Ezzel kapcsolatban csak 
igen kevés kivétellé! találkozha­
tunk., A debreceni Dohányfer­
mentálóban például igen helye­
sen azt, a határozatot hozták 
hogy a tagság párttagsági díját! 
az első fizetéséből rendezi. ‘Ha 
e határozatot jól hajtják Végre, 
akkor a Dohányfermentálóban’ 
egyetlen hónapban sem lesz 
olyan tag, akt elmaradna tagdi- 
jával; Hiba az is, hogy az alul­
ról jövő vállalásoka;* — ame­
lyek főleg az okiatás területére 
szólnak — nem rögzítették, ami 
az ellenőrző munka s nem iv- 
vésbbé a segítségadás gyengesé­
gére is vall.

A tagkönyvkiosztó taggyűlések 
inasik igen kómojy hiányossága, 
hogy szinte alig van olyan alap­
szerveze;, ahol a megtartott tag­
gyűléseken az új tagkönyvekét 
minden párttag megkapta volna. 
Ennek az az oka. hogy a régi 
és új tagkönyvek adatai nem 
egyeznek. Ez a hiba viszont ab­
ból adódik, hogy az illető párt­
szervezetek a tagság összeírásá­
ba! nőm járnak el kellő körülte­
kintéssel Ez történt a nádudvari 
Vörös Csillag tsz-ben is, ahoi 
nem a régi tagsági könyv, ha­
nem a tagnyilvántartás alapján 
írtak össze a tagságot. Telük sok 
becsületes párttag azert kapja 
megkésve új 'tagsági komp 
neí, meri pártszervezete hantiaa. 
felelőtlen munkát végzett.

Azok n pártszervezetek, ame­
lyekből^ még ezután kerül sor 
n Jagkőnyveserérc. még a tág- 
gyűlés előtt ellenőrizzék az elő­
készítés munkáját a titkár elv- 
tarsak készítsek ei alaposan be­
számolóikat s ne riadjanak visz- 
sza az alapos és a mj pártunkra 
jellemző kommunista bírálattól, 
amely nem ál.alánósságokat fe­
cseg, hanem keményen és nyíl­
tan rámutat a hibára s annak 
gyökerére. Gondoskodjanak a 
pártszervezetek arról is, hogy a 
' aggyűVéscn határozati javasla­
tok szülessenek, s a munkái elő- 
relendiiő határoz«,okát hozza­
nak. Karolják fel az alulról jövő 
kezdeményezéseket s rögzítsék 
azokat, hogy később ellenőrizni 
155 tudjak. A pártbizottságok kí­
sérjek még fokozottabban figye­
lemmel az alapszervezetek ta«- 
konvvkiosztó [aggyülésére 'vo­
natkozó előkészületeit s adjanak 
meg minden segítséget, hogv ne 
csak politikailag szervezetileg 
hanem emellett technikailag te- 
haj külsőségeiben is ünnepélyes 
taggyűléseket tarthassanak pár' 
lünk alapszervezetci.

Minisztertanácsi rendelet az ipari céioita! szolgáin
leszoígéllatásáról

A Magyar Közlöny 1953 január 
hó .10-i számában megjelent mi­
nisztertanácsi rendelet értelmében 
ipari célokat szolgáló tömbezüs öt. 
rúdezüstöt, •volamn; ipari ezüstfé- 
ieségeket (lemez, huzal öntött-, 
hengereit-, húzott ezüst) csak az 
arra kijelölt áXami vállalatok tart­
hatnak birtokukban. Ezek kivéte'é- 
vcl mindenki; akinek tulaidonóban 
vagy őrizetében ilyen Czüsllélesc- 
gek vanak, köteles azokat 8 napon 

• Öra" és ÉkszerkereskedL'l- 
mi Vahaiät valamelyik üzletében az 
ezüstre megá'lapí olt áron eladni- 
Aki a rendelet megjelenése után tu; 
ilyen ezüstféleségek birtokába»

ugyancsak köteles azokat (3 napon 
I“’: vZ.1!Jra" és Ékszerkeredeskv- 

de.mi v almiatoknak eladni,
A minisztertandcs-i rendelet célja 

-zmezüsiUn.i való tervszerű anyag- 
gdzuekkoUás fclcozott méríékLen 
va‘° biztosítása, ennek megfelelően 
e. kész tárgyakká fel hr,n do'go- 
zoti ipari ezüstre 'mialniaz elő­
írásokat. Nem vonatkozik azonban 
a, rendelet a lakosság birtokában 
mvő ezüstből készült használati és 
dísztárgyakra, amelyek továbbra is 
minden korlátozás nélkül szabadó,, 
birtokban fcr’hatők és á"nm! üzle­
tekben vásárolhatók.

1953 JAI

ldlS-ban I 
dőlt. a naj: 
munkásoszl 
eredményei 
Után az "űz 
vezetés éléi 
■kkválasztotil

Iparin I 
ütemben 
működésé 
lesz, új létJ 
készült c)J 
sajtoló
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Hajlított Bútorgyár Hajdúböszörményi Állami Gazdaság

1948-ban lényegileg befejező- 
doit a nagyipar államosítása. A 
munkásosztály sikerekben és 
eredményekben gazdag harc 
után az üzemek gazdája lett. A 
vezetés élére a dolgozók közül 
kiválasztott igazgatók kerültek s

megkezdődött a harc a szocializ­
mus alapjainak lerakásáért. Ez 
a harc a vezetés és a dolgozók 
szoros kapcsolatával évről évre 
mind nagyobb eredményeket 
hoz. Emelkedik a termelés, ja­
vul az előállított cikkek minűsé-

Orvosi Műszergyár

pg|§y

iBll

Iparunk szocialista módon termel már és egyre hatalmasabb 
ütemben is fejlődik. Minden öt napban új üzeni kezdi meg 
működését. Az ötéves tervben H ajdú-Bihar is iparosodó megye 
lesz, új létesítmények épülnek, a meglévők kibővülnek. Nemrég 
készült el 350.000 forint költséggel az Orvosi Műszergyár meleg­
sajtoló üzemrésze is. Képünkön az új melegsajtoló.

Egyetem

Miénk lett az egyetem is. A Kossuth Lajos Tudományegye­
tem különböző fakultásain nagyrészt munkások és dolgozó pa­
rasztok gyermekei tanulnak. Képünk azt a pillanatot ábrázolja, 
amint a II- éves orosz szakos hallgatók félévi beszámolóik 
előtt a Szovjetunió földrajzát tanulmányozzák. A térképnél- 
(balról) Barczi László, Cziffra Ilona és Bárdos János

MDolgozó népünk szi­
lárdan és egységesen 
követ bennünket, meri 
tudja, hány helyes az út, 
amelyen járunk s biztos 
benne, hogy újabb sike­
rek, újabb győzelmek 
felé vezet“

(Rákosi Mátyás)

A hajdúböszörményi állami gazdaság farm-telepén újabb kor­
szerű épület kerülj tető alá. Az új, 80 férőhelyes ■ növcndékistál- 
o_n most belső porolásokat végeznek, jászlakat építenek be. 

Bovidesen átadják rendeltetésének. Hajdúnánásról közeledik a 
■villany a farm telep felé. A nyáron készült -el az új fúrót j kút 
Kimnek vizét földalatti csöveken, szívó-nyomó motor segítségévei 
jut,alják cl az istállókba.

ge. Képünkön Dolhai Imre elv­
társ, a Bútorgyár aszlalosscgéd- 
ből lett • munkásigazgatója kü­
lönböző rendelésekre gyártott 
székek szortírozásánál szakmai 
tanácsokat ad Nagy Béláné és 
Lukács Júlia fényezőnőknek.

cA félét álfán
A dicsőséges Szovjet Hadsereg 

győzelme folytán urak országá­
ból a dolgozók hazájává vált 
Magyarország. A föld visszake­
rült jogos tulajdonosához, azé 
lett, aki megműveli,.

Hajdú-Biharban is egyre töb­
ben ismerik fel a nagyüzemi szö­
vetkezeti gazdálkodás hatalmas 
fölényét a kis parcellákkal szem­
ben. Megyénkben ez idő szerint a 
mezőgazdaság összes térülőiének. 
57.3 százaléka szocialista szek­
tor. A lsz-ek és tsses-k területe 
18.1 százalékát leszi ki.

December 1-ig 30S tszcs, illet­
ve önálló termelőszövetkezet ala­
kult- 179 tsz-ben -s tszcs-ben ké­
szüllek el a zárszámadások. Az 
eredmények a szövetkezeti va­
gyon jelentős gyarapodását mu­
tálják.

A múlt évi kedvezőtlen időjá­
rás ellenére a bellegelői Lenin 
tszcs 153 ezer forint beruházási 
alkalmazott saját erejéből. Ebből 
az összegből egy tagra 2190 fo­
rint jutott. Enielleu elég jó volt 
a lagolc egyéni részesedése is 
és a tszcs minden esedékes tarto­
zását egyenlítette.

Az áímosdi Tdncsics-ban a szö­
vetkezeti alap 232 ezer forinttal 
növekedett az elmúlt évben, a 
püspökladányi Ifjú Gárdáé pe­
dig a múlt évinek tízszeresére.

A szöveikezeli gazdaságok fej­
lődése arról tanúskodik, hogy a 
régen nincstelen dolgozó parasz­
tok tudatában vannak: nem az 
urak országát, hanem a sajiíl 
hazájukat építik. erősítik.

Képünk a hajdúböszörményi állami gazdaság tehenésze ;■ 
mutatja be. Ez a korszerű istálló is az ötéves terv harmadik 
eveden készült. A tiszta, levegős, világos épületben 86 tehenei 
helyeztek el. A képen látható reszort Karak Sándor tehenészé 
aki nagy gondot fordít, a gondjaira bízott állatok tiszlántar á- 
sara, pontos etetésére, itatására és fejésére.

Kultur a

A 24/3. Építőipari Vállalat csasztuskabrigádja

Bútorgyári táncosok az Építők kultúrotthonában rendezett kör­
zeti bemutatón



Ligeti Antal
születésének 130. évfordulójára

ISO évvel ezelőtt. — 1S‘>3. ja­
nuár 10-én szüleiéit Nagykároly­
ban Ligeti Antal a kiváló ma- 
gyr/r festőművész. (Halálának év­
fordulója is január elejére esik: 
1300. január 5-én halt meg Bu­
dapesten). Olaszországban tanult 
festeni s életének jelentős részét 
töltötte Keleten, ahol a trópusi 
Iájak szépséges festette. /I ma- 
gyár kapitalizmus kialakuló idő­
szakában sok nehézséggel kellett 
megküzdenie, hogy komoly mű­
vészi tehetségét érvényesíteni 
tudja. A nagy magyar realista 
festőművész, Munkácsy Mihály 
volt az, aki a kezdet nehézségein 
dtsegitme. Ligeti művészete a 
múlt század közepének nemzeti 
■romantikáját tükrözi. Főként, 
mint mondottuk; keleti tárgyú

képeket festett., de a magyar táj 
jellegzetességeit sem hanyagolta 
el: mcyj este tie u bugaci pusztát 
IXöiNban, a Balaton vidékét stb. 
és több alkalommal Budapest 
látképét. Nem hanga góllá cl a 
történelmi kompozíciókat sem, 
Wagner Sándorral együtt meg­

festették Mátyás király hazaté­
rését a vadászatról.

Ügeti Antal művészete a ma­
gyar nemzeti romantika egyik 
legnemesebb hagyományát őrzi, 
bár a körülményei a korabeli 
társadalmi viszonyok sem enged­
ték meg, hogy művészetéi a rea­
lizmus irányában teljes mérték­
ben kibonthassa, mégis munkás­
ságát, művészetéi haladó hagyo­
mányaink közé kell. számítani.

KÁDÁR ZOLTÁN

Holnap mindenki táncra perdül
Csodálatosán szép színek, szebb­

nél szebb táncok, magával ragadó 
zene, — fiain.sdg, felszabadult jó­
kedv, áradó derű. optimizmus " ez 
jellemzi a csehszlovák filmhét 
megnyitása .alkalmával a Víg-fiim- 
szin-házban bemutatott »Hónap 
mindenki táncra perdül” című 
filmalkotást, amely a nemzetköz! 
fiimversenyen a „Népek közötti 
barátság” diját nyerte,

A film egy csehszlovák ifjúsági 
művészegyüttes életé!, fejlődését 
mutatja be. miközben Prágába, 
Budapestre és Berlinbe visz c* 
bennünket, ahol aztán bepillantást 
nyerhetünk a három városban ren­
dezett VIT nagyszerű esemé­
nyeibe,

A fűmnek, Vladimir Vjasek 
Sr.álindíjas. rendező kiváló alko­
tásának az a .egnagyobb erénye, 
hogy míg a pergő események 
n.agávalragadiák. a fi’mből áradó 
felszabadult jókedv éj vidámság 
mosolyra deríti a közönséget 
megmutatja a kultúra szerepé’., je­
lentőségét- Megmutatja, hogy a 
formájában nemzeti és tartamiában 
szociafis; a leni túra. hogyan hozza 
közelibb egymáshoz a népeket' 
hogyan segíti a népek közötti ba­
rátság • ügyéi és azt az ügyet, 
amely a különböző nyelvin színű, 
fajtájú népek legszentebb és leg- 
őszink-bb közös óhaja: a béke. 
megőrzését.

A szem gyönyörködte lő Színe­
kén. a csodá atos szépségű tánco­
kon' — melyek között a Szovjet­
unió Állami Népiegyiiitesénék 
(Mojszejev) magyarországi sze. 
replésük során már megismert két 
legnépszerűbb táncát is viszontlát­
hatjuk, a fii.bemázó, igényes mu­
zsikán kívül, számos kitűnő a akf-

!ás teszj. felejthetetlenné a filmet, 
üzek a ki.unó alakiUisck élővé, 
sokáig emlékezetessé formálták 
Rozárka a moso.ygóarcú- kis néni. 
tehetség alakját, Lojzát az örök 
.vidám agronomus,jelöltet, Páveli, 
akinek , tudományos zárkózottsága 
nehezen oldódik fel. de aztán meg. 
éi ti hogy a tudományos munka is 
csak úgy értékes, ha a széles néo- 
.omegek javára történik. Alimét, 
aki példaképe lehet sok ifjúsági 
1 u n ke i on ári u=a i nk ná'k.

Hogy a film negatív figurája 
mái nem ilyen élő* nem vált elég 
gc gyűlöletessé előttünk az a 
meg cheíősen felszínes, kicsit se­
matikus ábrázolásnak köszönhető- 
L&y érezzük c.z a figura ellenség 
az ellenség kedvéért. Nem elég 
mely. hgyéb terü-Heken is meg-
nyi.vánul ez a hiba. Úgy érezzük 
a film alkotói többször néha csak 
a nportfilm műfajának mcgfele.ő 
igénnyel léptek fej és ez persze 
játékfilmben sematizmusra, vagy 
felszínességre vezet, nem beszé.ve 
e kV-ír ed valószínűtlen helyzetről- 

f-zek a hibák azonban csak ke- 
vesei vonnak lé énnek a kiváló 
fwitmek az értékéből. Egészében a
lem be.olti nagy és nemes fclada- 
*?;> InIeJ,yct a*0fói célul (űztek ki 
ex. A fi.inból áradó életkedv, derű 
« vidámság feímelegit! szívekV.
ia«k-CÍa h?zz? egymáshoz a kii- 
lonbozo népeket, tovább mélyül
barátságukat és még jobban meg 
győz bennünket' arról, hogy a iö- 
vo az egyszerű embereké, azoké'az 
embereké akiknek dalai és táncai- 
oe ha kell harca, ho'napra ledöntik 
a népek közötti válaszfalakat.' hogy 
mindenki felszabadult a.n jóked-
'■'1cn- vidáman perdülhessen 
tanéra.

PARIHIRIKI
VÁROS/ PÁ TIT BIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI:
„A szocialista iparosítás kérdése — 

népgazdaságunk s évés terve" cím. 
met előadás lesz ma délután 
c órakor a Pártoktatás Házában Az 
előadás a középfokú politikai szeml. 
náriumvezetők és propagandisták ré­
szére kötelező.

Az alap. és középfokú szemináriu­
mokat a szokott helyen és időben 
megtartjuk.

A tszcs, ÁG, A MCI, és tanyai párt- 
szervezetek titkárai részére január 
12-én, hétfőn délelőtt 9 órakor érte­
kezletet tartunk a Városi Pártbizott­
ság mezőgazdasági osztályán. Kérjük a 
titkár elvtársak pontos megjelenését.
A Pórfokfafás Háza hírei

Hétfőn délután $ órakor , Az 1933 as 
tervév megyei feladatairól-' címmel 
előadás lesz az üzemi párttltkárok, 
üzemi szakszervezeti vezetők, népne­
velő felelősök részére. Tartja: Angyal 
László elvtárs, a MEI tagja.

Ma. szombaton délután 6 órakor ,.A 
szocialista iparosítás kérdései _ nép- 
gazdaságunk 5 éves terve" címmel 
előadás lesz a középfokú prop. szenli 
náriumvezetők és propagandisták rój 
szere. Tartja: Stozicskj Ferenc elv- 
tars. a MEI tagja.

Felhívjuk, a pArtiörténet II és a 
politikai gazdaságtan I. és n. évfo­
lyamain résztvevő hallgatók figyel­
mét, hogy Sztálin elvtárs új müve:
.,A szocializmus közgazdasági prolié 
mái a Szovjetunióban” címmel még! 
érkezett. Átvehető a Pártokul .is jfá­
kéban
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Réhenagygyűlés 
a Központi KuUurotth ónban
A városi békebizottság január 12-én. hétfőn délután 5 órai kez 

tirltel a Központi Kultúrotthon nagytermében béiienagygyű.'ést re», 
dcz. A békenagygyűlésen Tollas Sándorné, a RákoSLtelepi Petőfi 
tszcs tagja, a népek bécsi békekongresszusának résztvevője „londit 
el élményekben gazdag tapasztalatait, a béke harcosainak RArsbé„ 
tartóit nagyszerű találkozójáról.

A kuláfc kenyérrel eteti a sertéseket. 
Iiogy elvonja a dolgozók asztaláról

A re howl Elírni te» ,.ZAz osztálycllcnscg nem nézi 
jőszemmel közellátásunk zavar- 
in lanságát. igyekszik zavart, vá­
sárlási hisztériát kelteni s hogy 
ebből anyagi haszna is legvcn 
így spekulál: „felvásárlóm a"ke­
nyeret. megetetem a sertésekkel 
és az ellátaliart, akitől így elve­
szem, clégedeílenkt'dik. „Ma már 
nem nyíltan támad az oszíálv- 
ellenség, hanem keriüőúton. köz­
vetve igyekszik zavart kelteni, 
ártani a dolgozóknak ahol csak 
tud.

Mi sem bizonyítja ezt jobban, 
itiirit Molnár István Ucbreccn, 
Vígkedvű Mihály utca 53. szám 
altift lakó kupik aljas gaztette- 
Mindennap a hol.bői hordta ha­
za a kenyeret, tolakodott, elége­

detlenkedett, mint társai teszik 
mindenütt a -megyében. A rm- 
gyet tanács eilenőrjci lakásán : 
iiiuzsányi lisztet talállak és a su- 
fut sülöséből származott három 
kenyéren kívül kenyérgyári te 
her kenyeret és cipót.

Leleplezték Sarkadi Ferón, 
bánók 1361a Utca 18. szám ab . 
Kulakot is, ki szintén tömegére 
vásárolta fel a kenyeret. Körűi- 
belül IQ kuő negyed- és félkih; 
darabokra . szelt kenyeret tabu­
ink lakásán, amit saját, beis­
merése szerint sertések etetésén- 
hasznait fel.

Mindkét kulák ellen feljelen­
tés! tét! a tanács a rendőrségen 
es megindult ellenük a {örvényes 
eljárás.

Hírek

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhős idő, 
sok helyen havazás, haveseső élénk 
északi, északkeleti szél. A hőmérsék­
let lassan tovább csökken. — \ vár­
ható napi középhőmérséklet január 
J0.cn, - szombaton 4 fok alatt >sz 

■/v, VÁROSI TANÁCS rendezésében 
vasárnap délelőtt 10 órakor ismeret 
terjesztő előadás lesz a Déri-múzeum 
előadótermében, címe: Épül a: új 
Kína. Előadó: elv Kotnoróczy György 
levellárvczető. Xísérőmüsor: Filmve­
títés. .Belépés díjtalan.

A teremkczilabdabajiiokság hajrája
1 SZOlTiI'fn I vncármnl ccAet ...‘a

Itodiómíisor

Válasz a Itelspedíől
.-Nagyobb figyelmet fordítson a 

belspcd a tüzelő szállításánál • ci- 
nui cikk január 8-án jelent meg a 
Néplapban Molnár Lajos 61/1. 
Építőipari Vulla.al levelezőjének 
tollából.

A levélben felvetett kritikát, 
mint jogosat elfogul kik annál is 
inkább, mert valóban elismerjük, 
hogy ezen a téren hibák és hiá­
nyosságok váltnak, amelyek még 
javítása ezt mi is érezzük — ti- 
sősorban a Belspcd vezetőségének 
fi feladata.

ígérete' teszünk a dolgozóknak, 
hogy a levélben felvetett hibákat 
es a vállalatunknál mutatkozó tüb- 
bt hiányosságokat is a legrövi­
debb időn belül úgy javítjuk ki. 
hogy fokozott ellenőrzést gyako­
rolunk és nagyobb gondot fordí­
tunk Debrecen összes dolgozóinak 
a tüzetoszáWilá.sára, Ugyanakkor 
szeretném a dolgozók figyelmét 
fedi Ívni, hogy ők js hibát kövei­
nek el akkor- amikor türelmetlen­
ségüknél fogva nem egyszer ösz- 
ezcbeszélnek a magánszektorú fu­
varosokkal és nagyobb összegeket 
ráígérnek a fuvarozási díjra csak 
«zért, hogy az ő tüzelőjük lama- 
rabb hazakerüljön.

Szabó Gyula
BHsped párftitkara.

Színházi műsor
Fáklyaláng előadásai: ma 7-kor- 

ABCD-bérlet, vasárnap s.kov: Puskin 
beriet, 7-kor: Újházi-bérlet, hétfőn
;:kr kedücn ^
•IttSzai beriet. /

Mozi ti műsora
BÉKE: 4. 6. 3 órakor: Első vagy 

második. Uj német film.
VÍG: j. s órakor: Holnap min- 

denki tanéra perdül. Uj csehszlovák, 
színes, zenés film vígjáték.

METEOR: 3, 5, 7 órakor: Holnap 
rr iitoenki tancraperdül.

híradó: d. r. fél n órától folyt 
«V’V’,6 órakor: Győzelmi menet.'1 
„zines csehszlovák film
é'szak-eVelS I: Szóbeli-telep: utolsó

ÄS;II:
LäÄ^kuty^. n°m0kJterl: I1úk-

SZOMBAT
KOSSUTH-RÄDIO. 6: Falurádió. — 

®l4oá -A. Szabad Nép mai vezércikke.
.Szinllazak cs mozik műsora, kb. 

m ??PÍár’-'Levelezőink jelen, 
tik, 7.55. Műsorismertetés, 8 30: Mű. 
sorzarós. 11 39: Ladosné új gondjai. - 

Hanglemezek, 13: Hírek. J2.30: 
Sima Balogh József és zenekara ját. 
szik, 13: Könyv, muzsika színház. — 
l-i-C: Déh hangverseny, H: időiárás- 
ts vízállásjelentés, 14.15: Ilangleme- 
zek. t4.o0: A nép nevében, la: Színi, 
-tonikus zene. Id.jíú: Szudán, 13.45: Ál. 
.anu vattaiatok hírei, 15.50: Hangle­
mezek. Ifi. 10: Szovjet napok — szovjet 
emberek, 16,20: Népi zene, 17: Hírek. 
ÍT’1?:, Hanglemezek, 17.38: a vasas 
énekkara éneke’., 13: Falurádió. 16.30: 
Szív küldi szívnek szívesen. 19: Han­
gos Újság. 20: Hírek, 20.10: vidám 
szombati zenés műsor. 22: Hírek ■’: 
Tánc éjfélig 2i: Hírek.

PETOFI-R ADIÖ. 6: Hanglemezek, 
i>.4.i: .to reggelt, gyerekek: 7: Kevin 
gok 7,35: Filmzene, 8.4«: Színes uuu 
zsika 6.4a: Görög gyermekek mősorn. 
.0: Hírek, 10.10: szendrö Mária és Sík 
Olga ke,tűsöket énekel. 10.30: Zenoka. 
rí. müvek. 10.50: Hanglemezek, u/30: 
Műsorzárás, 15: Hanglemezek, 15 ‘>5:
A békekongresszus író-felszólalásatiiól 
,;?s: Hanglemezek,-18: Előadás 10.35: 
Közgazdasági negyedóra to.so:’ szív 
küldi szívnek szívesen,' 17.1O: Tanul­
junk énekszóra oroszul.

Debrecen szombat, vasárnapi sport 
műsorának gerincét a teremkézilabdá 
bajnokság fordulója adja. Úgy ma 
mini nolnap, vasárnap több kitűnő 
nek ígérkező mérkőzést láthatnak 
maid a szurkolók. A hajrához érkez­
tek a küzdelmek s ez teszi érdekessé 
a mérkőzéseket

Az utolsóelőtti forduló mérkőzéseit 
latolgatva a férfiaknai a legizgalma­
sabb mérkőzésnek a D. Vörös Me­
teor-». Honvéd találkozót várják a 
szurkolók-. A Meteor a tavalyi Téli
rellP“ rarrlérkdzé-’ek sován legyőzte a 
Homedet. a Honvéd azóta erősödőt, 
a Bp Vasas Rlektroroosbót igazolt 
Kamikkal A totómérkőzések közöt:. 
is, szereplő D. Lokomotív—D. Haladás 
mérkőzésnél érdekes lesz megfigyelni 
hogy a Lokomotív emberfogásos 
rendaere vagy a Haladás terület védei 
mi-rendszere lesz.e az eredmér.vesebb
A not mérkőzések közül a DÓ Építők 

,. f** nierhőzésnok az az érdé-
Kes-ege. ha a bajnokságratörő Szik. '

meglepetésszerűen legyőző qózss ér eik°"Jv,vval le5aláb’f döntetlent 
J1' fkkor a Kinizsi győzelem esc 

küzrilitar -atJa más°dlk helyet .va'.. ■

ÄtVUSSÄi
1 1,oz|a foimajaviilását.

igcmkezüc jó mérkőz'ésn’efc. férfiak,-áí 
, > a Vörös Lobogó—Szikra tali’
közön eldől: megtörik-e a jég a vö 
jós Lobogó eddigi gyözelemsorozafá.

mt^őz^n iéZi'a,bflnb,ainoksáe mai 
uui^ozeseit 4 óra kor kezdik , Loko
mo.iv sportcsarnokban A menv-i Knfe„°fSek i:iöPontja: 17.2t: Szikra- 
ftúriig [o ig”0'» - 1, 02: Postás—Dózsa 
1951 Emim; i??zsa Lokomotiv (n), 
-Mct^r wr (f) 2e'34: T™nvéd

IMS december S7-én határozatot, 
ha-ov a Szovjetunió Kommunista 

és. testnevelés lovát) 
^ Árgesztesére, az cárit náoj év 
natalvjaj eredményeket liozcní.

A szovjet versenyzők 1G7S al- 
halommal javították meg a külön. 
bo.o sport dfiah'ban a Szovjetunió 
csúcseredményeit, 125 alkalommal 
pvdvj világcsúcsot javítottak jicy 
min a szovjetunióban m.l spot lem.
ne, volt, ma ez a szám eléri na 530,1. 
s-vma te$W.d$i iskolák, főiskolák.

-10S-rol - másfélszeresére 
növekedett, a testve, elést főiskolák 
Uvdezu osztályainak száma meg­
kétszereződött.- J
1 iiíl dolgozók széles rétege, 
kapcsolódtok 06 négy ev alatt ,7 
sportmozgalomba. Tizennégy szövet 
ff’01. hözjársasAigban alakullak mag
oJ-.f - ^egyesületek (pl. az
L >.srSrJK-han n ,,KoUiozn\ßk,>) A 
falusi sportkörök száma kétszeresé.

N É V L A V
A M“yl'u' Ootgozók vanju a,.,d:l 
Binurrnegyet Ptínblzoltsigának uwla 

Felelős szerkesztő: 
kapust crzsebet 

Felelős kiadó:
RARCZI GYULA
Szerkesztőség;

Ueb,CCBn- Bajcsy-Zaillnszky u j. 
Telefon: 42.34. és 48 40.

Alföldi Nyomda telephely

RÉKÁM lÉKANApe bol­
tié velúrral 140 széles, föl 
telek, asztalok, konyhabú- 
lor eladó, Szappanos u. 
23/a. sz.

FELHÍVOTT árlány sül. 
dőm elcserélném nagyobb 
sovány sertésért, ugyanott 
c.gy pár. db nagj’obb sertést 
"eles Hizlalásra elvállalok 
Sámsoni út 10, melletti 
A hőnyi u 2.

G A R A GET KER F.SÜ N K
két szemét.-, gépkocsi 
Részére, néplap ki- 
ADllIVATALA.

ELADÓ szekrény, toalett 
agy, asztál, etazser, csira« 
u. 7.

ELADÓ 734 négyszögül 
Vülatelcknek alkalmas sző 
1Ő, gyümölcsös. Ingatlan' 
forgalmi.

LLCSiiRtt/BM Aga rdi - 
utca 30. alatt nagyszoba 
koni'liás lakásom kisebb 

• szoba, konyha, spclzosért a 
környékén.

PRIMA rekamiú. fotelek 
toalett tükör, férj; télika’ 
hat, gyapjú alsóruha 43-as 
cipő új eladó, Szív ti •> 

REDŐNYÖS Ikerablak" és.
7 hónapos süldő eladó — 
Mester u. 33.

EGY páncél tőkés, kereszt, 
húros bécsi zongora eladó 
Nyit u. 9. első ajtó.

ELADÓ világos kemény.
. haló. Vöröshadsereg
uija so I. em,

re> “ falusi sportolók száma több 
mint kétszeresére nőtt.

-■ éS "■ és a FGTO jelve- 
nyesek szama kétszer, két és téls-ar '"Vgyobb ma. mint 10is bsM ~A -
im ben életbeléptcten re.iM ót
íclmMwnál több spojtonbcr^Ve-tc- 
meg az ifjúsági minősítési 
srfman^C<SAU a ^ortlétesitminyek. 
hemm, 4 UM0 ’aUdarúgópáhm helyeit ma 23.000 pályán sportolnak
a külövb-k- SZáma mAsfélszcrcsére,

WÄrWÄ1
«SB6Ä ”

rövtd sporthírek

A városi férfi asztalitenisz csapat- 
bajnoksag első osztályában •, ieleiüem 
sorrend: 1. Haladás io pont 'jiA” 
Igazgatóság e. 3. Vörös Lobogó is
Tr k.orSl % *• PályafenntartH 3 " fi. 
T; ,,ktor 7. Útfenntartó II •> a n

I- » KütíU°uzi Lo’k . 
VI. \ ót os Meteor. KTOSz 1

24 3. sz. Epitöipail vél. 
lalat felvesz debreceni
munkahelyre építőipari 
fizök. cs segédmunkásokat. 
Jelentkezni lehet hétköz 
nap tél 9-től délután 5
erűig. Varga u. 1 sz. alatt 

ÁH
munkakönyvvel

rendelkező kőműves szak­
munkásokat keresünk azon 

,1 belépésre lUidapes’ ve. 
í utazást költséget ne \- 
';■'■ éjük. Fizetés J 000-12,10 

:n: ltiriiii; van. ;ió teljc- 
esetén több is lehet. 

J'; »clszerelt munkásszál- 
-éfit és szórakozási biz tusi- 
tünk minden egyes belépőau " innak. Havonta tgy-
s:;ai hazaúlazást a válla 
ÓL megfizeti, ezenkívül 
kedvezményéé váz Pi jc- 
Syrí biztosít. R'.v’zzz'zl üz- 
?Ütőit építjük, így" dolgő. 
amurnak nagy részben bel- 

előnyös munkát tudunk 
biztosítani. Várunk min. 
dóm becsületes dolgozót. 
TA:>1 építési és n-rm.ivki 
VaJalat, Budapest, ix. 
Marláss.v u. 4—6 sz. ÁH 

STREPTOM1C1..N- eladó, 
vöröst,adsereg útja 7. sz. 
keresztépület emelet.

LEVELES csutka eladó, 
Bathori utca 11. sz, 

GYAKORLOTT mókái-i 
kuli-tort azonnali felvétet 
re keresünk/ Dútorvyávf' 
Salétrom u, 5, Ali

A TAKTAHAHKANYí Ál 1 ~n x lami Gazdaság keres azon" reíökítKl?RM°,TOR 
naIl_ belépésre lehetőleg ió j keres í l?€le‘)és- °
sir%r*sáá s ™“~e‘
szakiskolát végzett, állate- 
tenyesztésl és növényter. 
rnciési szakembert. Jelent 
hozni lehet írásban, vagy 
személyesen. Önéletrajz esa- 
toiasáyaJ a Taktaharkányi 
Annim Gazdaság Jajhalom 
központjában. ah

VIZSGÁZOTT fűtőt fel­
vesz a Debreceni Texülmü 
ve.r, Bethlen u. 32.

javító Vállalat,'HM’u." 4.
AH

, DEBRECENI Fürdők vél 
d’.fit keres kontírozó és 
ertekkönyvelöt. Jetentkez. 
m a. Nagyerdei Fürdő iro- 
da.piúan, reggel fél nyolc­
tól este hétig. ah

Altalanos admtnisz.
5 visel őt vagy

o..-.lvise.onőt felvesz 
Nycmbőrgyüjtö és Kész 
pL‘f,u Vállalat Debreceni 
PüsU ”• 4;i. sz- AH
.. CSŐSZERELŐT, lakatost 
uzemlakatosnak, viilany 
«e'-elöt. Budapesten te 
Jd as személy gépkocsi ve. 
ki 1 s az°nnaU belépésre U1 cs Tiajdúságt Gyógyszer 
vám Debrecen, Pa 1 lagt út

Eladó vasfa ablak
S&niUpa=-' Parasztbunda
irecny Simon u. 2 

ELADÓ Petőfiben fél
hJ'tlas szőlő, egy ötéves 
hai“ ,10- Dorogi i.i. 2.
J‘ ffcethaa n yag o k 

Szabadság u. 1-1
mTh i'íKADAT röv'd szőr- 
mebUéssel, bőrkesztyű bc, 
leU.eladó, Arany János

ELADÓ Ujfohértói utca 
>■ számú ház. 
eladó Boda II dűlőn 

eey nyilas szőlő Kossuth u 
hátsó épület.

ELADÓ egy Has tehén. 
Sagvari u. 11.
t. KIHAPÖ cgy ház és desz­
ka fiók Korvin u. 11
FhPP .egy férfi va'rró- sep. Polgári u. 32.
ELADÓ fői nyilas szőlő 

z.inm keltben Bajcsy-Zs.

ELADÓ Gyár ti. 49.Rai tagt ut - r-c.ADO Gvár ti 49 
jelentkezés6'6? ön*Ie,raJ«al j haz. Értekezés ugyanott - ■ - •tk6ZéS -1anuav l=-én. Il ELADÓ Bánság.tér 8t'
hétfőn délelőtt

személyesen,
• t ^Ltnuu uansás? tú urakor ház, műút mentén ErtV^' 

AH • zr-s Salgótarján 12
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Á «
A népi 

sa világa 
ségre tét] 
vesebb, 
vettek ri 
ség kép-J 
kong 
adott a 
lomnak. 
Iiatároza 
harc korj 
döttek, 
gresszusa 
lukba, e ,r 
folytat já,Í 
jék, hop;« 
ban nyeri 
n egeket | 

A nagy) 
revében 
váló szóé 
sze a bef 
lent 
gáció haj 
gyarorszí 
bogy a 
urai) gyt 
ügyének. | 
Itenniinlu 
ismét mtj 
diói a 
zcimr.kkc 
gresszusl 

A Né 
képviselt^ 
iiékehar 
léseken 
kong 
olasz béli 
távozták, 
galmat iij 
ltongres 
tok íiieg'l 
hiildöttséS 

. szól a I 
kozata 
Imre surf) 
lit mindéi 
1; og a cm
mert csati 
ni as esc 
ra váltál 
határosat 
kon 
ügy a ml 
békenagyi 
be a b! 
szerzett 
í öl. A ni] 
a világ 
népe, le| 
erővel, 
tott. hel;y 
s. béke 

A béke| 
elése azt I 
egységes I 
erőinél. H 
nnk, acsal 
pci ialistál 
megtörik f 
mozgalonf 
egyre téri 
lúgon. M| 
tött az 
»mely a Jl 
hozott tői 
taianításál 
imperialisl 
nak vissz! 
fosszanak! 
életüktől. I 
dilt meg. I 
lett szabi 
A népek [ 
h átlátszik! 
ni
volt a 
Pisából! 
kongres 
világ népi 
lói, hogil 
gyilkos fi 
gyülölség I 
■Hszításbóíl 
Igen rend 

.■milyen esi


